

市北高新园区已吸引3000多家科技型企业、6万多名各类人才 深化云数智链一体化发展格局

本报讯 (记者 江跃中 特约通讯员 顾武) 一个数智产业战略新高地,正在静安区崛起。市北高新技术服务业园区,这片面积仅3.31平方公里、占静安区总面积不到十分之一的“小场域”,已经成为静安“中环两翼创新创业集聚带”的核心组成部分,并发展成为以“数智产业”为主导的高科技园区,现已集聚26家跨国公司地区总部,数据智能企业超过600家,经市经信委认定的大数据企业170余家,占全市总数的近三分之一;每周入驻企业超过10家,数据智能企业税收近五年实现年均两位数增长。

从一处烟囱林立的老工业园区,到数智赋能的科创新城,市北高新园区率先提出发展生产性服务业,抢先布局云计算、大数据产业,直至探索深化“云、数、智、链”一体化发展格局,走出了一条独具特色的转型发展之路。

在全市数字化转型的背景下,市北高新明确数字化产业社区运营服务商的定位,坚持“打造中国大数据产业之都、建设中国创新型产业社区”的战略目标,积极推进区块链+大数据的技术融合。去年8月,市北高新获得上海首批“城市数字化转型市级示范区”,聚焦“数源、数

治、数商”三大领域,依托“区块链+大数据”底层技术,以“1+1+2+X”的总体架构,持续推进数字化转型。

园区集聚了出光润滑油、德迅集团、亮锐中国、固瑞克、科勒亚太地区总部、瑞士西卡、美国宣伟等26家跨国公司地区总部,以及中国通号、中国安能、中国电气装备集团、中国电信天翼数字生活、中航联创、卡斯柯、北京外服等100余家具有总部特征的央企、民营企业行业龙头。

数智经济活力涌现,图像识别处理领先者合合信息、智慧党政服务领先品牌梦创双杨、数模混合集

成电路供应商灿瑞科技、无介质真空技术得到高度关注的像航科技,以及国内领先空域造景数字企业千机科技等一批行业知名企业的技术产品已覆盖金融、教育、交通、医疗等十余个重要民生领域。

高新技术企业210余家、“专精特新”企业60家、规上企业有效发明专利数近500件、增量企业中平均每4家就有1家属于科技企业……浓厚的“科技密度”背后,是市北高新以“基地+基金”“投资+孵化”双轮驱动的服务模式不断发力科创培育,释放蓬勃的创新动能。作为具有两千亿营收和近百

亿税收的高科技产业园,市北高新园区已吸引3000多家科技型企业、6万多名各类人才在此干事创业,成为静安对接上海建设“全球科创中心”和“国际数字之都”的核心承载区。

去年底,静安区对外发布可信数据经济试验区发展规划与相关政策,对标上海城市数字化转型总体要求,市北高新园区正以静安打造国际创新走廊、建设国家区块链创新应用综合性试点地区为有利契机,全面聚焦数据要素的可控、可管、可信,大力发展可信数据经济产业集群,建设可信数据经济试验区。

陈吉宁主持市委常委会会议,传达学习全国宣传部长会议精神,对实施“乙类乙管”再动员再部署

抓紧抓细抓实各项任务打好主动仗

听取贯彻落实中央八项规定精神和整治形式主义为基层减负情况、市委市政府重点工作和民心工程为民办实事项目推进落实情况汇报,研究质量强市、信访工作等

本报讯 市委常委会昨天举行会议,传达学习全国宣传部长会议精神,对新冠病毒感染实施“乙类乙管”工作进行再动员再部署,听取贯彻落实中央八项规定精神和整治形式主义为基层减负情况、2022年市委市政府重点工作和民心工程为民办实事项目推进落实情况的汇报,研究质量强市、信访工作等事项。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,按照蔡奇同志在全国宣传部长会议上的讲话要求,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,筑牢共同思想基础,巩固壮大主流思想舆论。加快推进国际文化大都市建设,打响“上海文化”品牌,打造文化自信自强的上海样本。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,认真做好“乙类乙管”实施准备,抓紧抓细抓实各项任务,打好主动仗,全力守护人

民群众安全健康。坚持关口前移,完善分级诊疗,做实上下转诊,畅通急救通道,扩大医疗物资储备和供给,强化重点人群和机构防护。要关心关爱坚守岗位、持续奋战的广大医务人员和基层一线同志。

会议指出,要把贯彻落实中央八项规定精神、整治形式主义为基层减负摆在更加突出位置,以永远在路上的清醒和坚定持续深化作风建设,以责任制为“牛鼻子”健全常态长效机制,以具体问题为抓手驰

而不息纠治“四风”,更大力度减掉不必要的证明、台账、报表等,充分释放和激发基层干劲、企业活力。

会议指出,过去一年,各区各部门各单位狠抓推进落实,市委市政府重点工作和民心工程、为民办实事项目取得良好成效。要坚定不移落实习近平总书记关于党的建设的重大任务,推动中央和市委决策部署走深走实,用心用情做好民生改善的大文章。

会议审议通过《质量强国建设纲要上海实施方案》,指出要以服务

构建新发展格局为立足点,以加强全面质量管理为发力点,加快建设质量强市,注重体系化推进、机制性建设、基础性工作,强化质量基础设施支撑,提升质量变革创新能力,打造具有国际竞争力的质量和标准化高地。

会议指出,过去一年,全市信访工作围绕中心大局,回应群众诉求、化解矛盾纠纷,助力打赢大上海保卫战,护航经济社会发展。要进一步增强责任感使命感,提升人民建议征集能级,推动信访工作提质增效。

更加自觉把总书记对上海工作重要指示要求贯彻到党的建设全过程各方面

创造无愧于党的诞生地的党建成果

陈吉宁主持市委党的建设工作领导小组会议,诸葛宇杰出席

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长陈吉宁主持会议并指出,要深入贯彻落实党的二十大精神,更加自觉地把习近平总书记对上海工作的重要指示要求贯彻到党的建设全过程和各方面,不断提高党的建设质量和水平,努力创造无愧于党的诞生地的党建成果,为上海现代化建设提供坚强有力政治保障。

市委副书记诸葛宇杰出席会议并讲话。市委常委李仰哲、胡文容、赵嘉鸣出席。

会议指出,抓好今年党的建设,要把党的政治建设摆在首位,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”。牢牢把握“四个放在”,政治上要绝对忠诚,思想上要凝心铸魂,行动上要见到真章。要打造具备领导现代化建设能力的高素质专业化干部队伍,以强化能力为核心,厚植人民情怀,提升国际视野,把更多干部放到改革开放、创新发展主战场以及急难险重一线,在实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。要加快建设高水平人才高地,搭建干事创业平台,做实做细服务保障,强化政策精准供给,更好聚天下英才而用之。要着力增强基层党组织政治功能和组织功能,树立大抓基层的鲜明导向,坚持以党建引领基层治理,持续为基层赋权、减负、增能。不断创新党建工作模式,更好激活活

力、凝聚人心。要持之以恒正风肃纪反腐,锲而不舍落实中央八项规定精神,以零容忍态度惩治腐败。

会议指出,要强化系统观念,压紧压实抓好党的建设的政治责任,深化细化全面从严治党“四责协同”机制,把责任落实到每个领导班子共同抓党建的行动上,落实到各个大口统筹抓党建的行动上,落实到领导小组成员单位协力抓党建的行动上。

会议听取2022年度落实全面从严治党主体责任专项调研、党的建设、基层治理工作有关情况汇报,审议了《中共上海市委党的建设工作领导小组2023年工作要点》《上海市加强基层治理体系和治理能力现代化建设2023年工作要点》等。

1 另眼观盛会 老外讲故事



“致力于创新创造的
中国发展将更好, 我们的未来一片光明。”

格林菲尔德夫妇 (以色列)
加油中以 (上海) 科技有限公司 CEO
脚步舞蹈 (上海) 有限公司 CEO

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海市委统战部
新民晚报社
联合出品

《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品⑦

第十六届“金洽会”闭幕

本报讯 (记者 杨硕) 第十六届上海金融服务实体经济洽谈会(以下简称“金洽会”)日前落下帷幕。本届“金洽会”从2022年9月27日起在线上举行,主题为“金融助力人民城市建设——抗疫纾困助实体同频共振稳经济”,共计81家展商和机构参展,展示了近千项最新、最

惠的金融服务和产品。截至2022年12月31日,以微信小程序、支付宝小程序、H5、电脑端四端运营的线上平台总访问量达121.9万人次、总曝光量近2600万人次,各类平台覆

盖人群数达8700万。在为期96天的展期内,“金洽会”通过8大特色主题周和12场展商主题日,以论坛、讲座、推介会等形式举办了94场活动,取得了良好的社会反响。

